



励精图治 克难攻坚 为加快实现“三步走”发展目标而努力奋斗

——铜山口铜矿 2012 年行政工作报告(要点)



■ 矿长夏继平(左一)在生产现场指导工作

导语:3月1日,铜山口铜矿召开二届一次职代会暨2012年工作会。该矿矿长夏继平在会上作了题为《励精图治,克难攻坚,为加快实现“三步走”发展目标而努力奋斗》的工作报告。报告认真总结了该矿2011年工作,并结合新库建设、采场扩境、深部开采等重点工程建设,客观分析了当前面临的形势,明确了今年工作的指导思想和生产经营目标任务,并制定了11条增利补缺措施和重点要抓好的6项工作,为该矿实现“三步走”发展目标打下坚实的基础。

回顾:勇于担当 克服重重困难

2011年,该矿上下紧盯生产目标不放松,认真执行公司和各项决策部署,强化落实有力措施,在极为复杂的条件下坚定顽强的意志,在异常艰难的逆境中付出超常的努力,有力维护了生产经营和矿山建设大局。

关键词:积极

一、积极完成生产任务
全年生产矿山铜4960吨,生产矿山钼16.109吨;完成采剥总量132.63万m³,选矿处理量130.2万吨。其中:下半年取得显著工作成效,完成矿山铜3136吨,超额完成了公司年中工作会议下达的3000吨矿山铜任务。同时,原矿品位、选铜回收率、铜精矿品位、铜精矿水份等技术经济指标均完成年计划。

二、积极推进后劲发展项目

1、着力推进重点工程建设。积极配合深部开采工程建设,同时督导推进Ⅱ矿体北扩工程、启动尾砂干堆基础设施建设、成立新库建设与移民搬迁工作专班,为新库建设创造条件。目前,新尾矿库施工设计已经完成,并通过公司组织的专家评审。

2、生产技术管理不断加强。改进了生产现场的技术管理,并积极组织开展QC攻关活动,解决了诸多生产难题,取得了多项成果。《降低碎矿产品粒度》和《提高供矿品位的攻关成果》分获全国有色行业成果优秀奖和省冶金行业优秀奖。

3、更新改造项目持续实施。改造选矿过滤系统,有效降低了铜精矿水份。完成了3号皮带输送系统、2号抓斗吊和选矿露采变电所、生产水系统及选二破碎系统等改造项目。对采场边坡进行了治理,完善了采场排洪系统和照明设施。实施了矿区防雷、尾砂坝及主副井供电系统建设项目。

三、积极改进基础管理

认真开展“管理提升年”活动,逐步推进内部管理精细化、精益化、安全、设备、SS、全面预算化、绩效等各条战线管理人员素质进一步提升,管理水平进一步提高。努力推进清扫工作,目前已已有3家单位通过清扫验收并保持清扫常态化。

四、积极开展文明创建活动

深入开展企业文化知识培训、理念宣贯、故事征集等活动。

坚决完成全年生产经营任务。

2012年工作指导思想:深入贯彻落实科学发展观和公司工作会精神,适应公司国际化经营和加快跨越式发展的要求,以生产经营为中心,以促进发展为主线,励精图治,克难攻坚,保持稳定持续生产、加快重点工程建设、推进矿山技术进步、深化基础管理、加强干部作风建设、创建文明和谐矿山,确保完成全年工作任务,为加快实现“三步走”发展目标而努力奋斗!

2012年生产经营目标任务:

成本目标:20855.04万元;**利润目标:**3399.61万元
主要产品产量:矿山铜5800吨,矿山钼27吨
作业量:采剥总量163万m³;选矿处理量163.1万吨
技术经济指标:原矿品位0.45%;选铜回收率79%;铜精矿品位20%,铜精矿水份15%

【关键词】措施

按照全年预算要求,成本、费用仍有近800万元缺口。报告为此指出,必须进一步采取措施,并为这些措施落实责任领导和责任单位(部门),实行专项考核,大力挖掘,确保实现增利补缺目标。这些措施是:

1.精心组织生产,确保设备满负荷运转,努力提高选铜回收率、精矿品位等技术经济指标,确保完成采剥作业量、选矿处理量及产品产量,创效200万元;2.加强尾砂处理费用控制,节支200万元;3.改进优化选铜工艺,提高选铜回收率和精矿品位,增利20万元;4.加强能源管理,用好节能新技术,节能降耗100万元;5.强化预算管理,创新激励机制,减少成本费用支出100万元;6.加强设备日常维护,加大设备管理考核力度,减少

外委修理20万元。7.精心合理调配生产供水,减少使用长江水,节约成本50万元;8.加强计划外用工管理,在上年实际基础上压缩劳务费支出70万元;9.杜绝计划外工程,压缩一般性工程,节支20万元;10.加强物资采购预算、申报、计划、仓储各环节的控制管理,压缩库存资金200万元,节约财务费用10万元;11.加强政策研究与运用,减免矿产资源补偿费60万元。

发展:克难攻坚

把握有利条件

报告强调在任何复杂情况下,要始终保持清醒头脑,提高思想认识,适应形势发展的需要,同时用稳神奋进这个词语来形容战胜发展瓶颈需要的决心和魄力。提倡更換观念,创新管理机制和方法才能加快解决发展问题;提倡爆发拼劲,以奋发有为的昂扬斗志和不断进取的十足干劲,才能推进矿山加快发展。

【关键词】形势分析

一、面对的困难

1.安全压力大。尾矿库安全度汛面临新的考验;排土场隐患需要抓紧整改。2.生产经营任务重。尾矿库现有库容难以满足持续生产,加之原矿品位低,采场扩境与采矿衔接有一个过程,完成5800吨矿山铜生产任务压力很大。同时公司考核的成本费用指标存在较大缺口,成本控制难度增大。3.关系今明两年生产的千堆工程如期建成投产的不确定因素较多。北扩、深部开采等重点工作也已经开始进入倒计时阶段。

二、有利条件

1.所面临的环境受到公司的高度重视,并不断给予支持,加之公司实施国际化经营,必将促使该矿

进一步强化内部管理,增强内生动力。2.经过近几年的锤炼,积蓄了克难攻坚的经验,练就了百折不挠的意志。3.经过近年来的发展,广大干部职工做好做强做大矿山的期盼日益增强,展现出了团结奋进的良好精神面貌,对于全矿上下克服困难,干好全年工作提供了无比强大的信心支持。

【关键词】“三步走”发展目标

“十二五”期间,将努力建成公司一流矿山,在稳定第一步年产矿山铜5000吨的基础上,完成Ⅱ矿体北扩工程和新尾矿库建设,实现第二步年产矿山铜6000吨的发展目标,通过深部开采工程的投产和进一步实施选矿能改,力争“十二五”期内,形成第三步年产矿山铜8000至10000吨的生产规模。

【关键词】解放思想

面对挑战,必须充分认识到,这是实现发展目标过程中必不可少的考验,只有树立信心,鼓足勇气,不断加大思想解放程度,坚持运用改革创新的办法,克难攻坚,才会顺利实现“三步走”发展目标,要把是否解决实际问题、取得工作成效作为检验思想解放与否的重要标志。

工作:围绕目标

扎实有效推进

【关键词】精神面貌

报告指出2012年是二次创业最为艰难的一年,但同时又指出,今年新库建设、采场扩境、深部开采等重点工作都处于关键时期,是实现“三步走”发展目标的关键的第二年。在挑战与机遇并存时,工作成效如何,将对今后的长远发展带来决定性影响。因此报告多处强调了团结奋进的良好精神面貌对于克服困难所

起到的作用。虽然发展面临诸多挑战,生产经营形势比较严峻,但只要上下一心齐努力,心往一处想,劲往一处使,紧盯目标不放松,协作共进,奋勇争先,就会打破困局,顺利完成全年工作任务。

【关键词】重点工作

一、全力维持稳定持续生产
报告将全力推进尾矿库安全稳定持续生产,认真组织实施尾矿干堆项目放在重要位置,将其视为实现稳定持续生产的根本保证。报告强调,在精心组织生产过程中,各单位要围绕生产切实做好工作,深入基层抓好精益管理。露采车间要加强Ⅱ号矿体开采与现有采场的衔接管理,并要合理配矿确保供矿质量。选矿车间要全力做好尾矿库生产排砂管理,严格设备管理和工艺纪律,按标准稳定台时处理量,确保处理量计划任务的完成。

二、加快推进重点工作建设

首先按设计要求加快推进Ⅱ号矿体北扩,确保全年剥离作业量完成80万m³。同时积极跟进深部开采,大力推进新库建设。在完成整体搬迁后,根据现场条件启动排洪系统的溢流井、排洪涵管、连接井等新库基础建设项目建设。

三、大力推进矿山技术进步

继续围绕生产过程中的重点和难点,通过引进先进实用技术,优化生产工艺,提高设备效能,将科技成果转化为生产力。在加强技术管理的同时,制定中长期人才发展规划,逐步培养一批适合矿山发展的优秀人才队伍,进一步加强人才培养。

四、全面深化基础管理

努力创建一流矿山,管理矿山需要各级管理人员拓宽管理思路,创新管理理念,强化管理意识,深入创先争优抓管理,并要着重推进管理的精益化。报告从强化执行力建设,适应公司国际化经营和跨越式发展需要为始点,对严抓安全管理、加强设备能源管理、加快推进SS管理、深化全面预算和绩效管理等多方面进行了深入分析,提出要确保重点要害设备完好率达100%,常规设备完好率达98%以上,并加强节能减排,能源现场和计量管理,推广节能新技术,运用好变频设备,确保节能降耗100万元目标的实现。

五、全面加强干部作风建设

报告用较大篇幅强调了加强干部作风建设的重要性,指出要切实践行企业核心价值观,增强责任意识;要以抓落实为突破口,着力改进工作作风;要以拒腐防变为重点,切实改进工作作风。报告较为全面地阐述了要进一步增强执行力,突出工作精益化,始终保持高昂的斗志和务实的作风,这不仅有助于在当前形势下更好地开展工作,更为推进公司国际化经营提供了有效支撑。

六、稳步推进文明和谐矿山建设

和谐发展必须依靠广大职工同心同德奋发有为。报告结合面临的形势及应对措施和全年工作部署,指出要深入基层开展形势任务宣传教育,组织和引导广大职工围绕完成产量、强化管理、提高质量、节支降耗、移民搬迁和实现全年工作目标开展讨论,传导压力,增强责任感和紧迫感。加强对采场、排土场、库房及生产现场等重点区域的治安管理,进一步激发广大干部职工投身矿山的发展热情,建立和谐劳动关系,着力推进工农关系的和谐发展。

【关键词】“大福利”理念

报告指出要尽可能多做增加职工收入,改善职工生活,加强职工培训等体现公司“大福利”理念精神的好事,并加大扶贫帮困力度,积极开展扶贫帮困送温暖等活动,努力为职工办好既定的10件实事,使职工共享改革发展成果。(杨继成)



■ 团结奋进的矿领导班子



■ 签订绩效考核目标责任书

基层主任谈思路

王利(露采车间主任):坚持领导跟班值班制度,及时处理生产过程中的各种问题。提高SS精益化管理水平,倡导干部职工“算着干”,并将生产及成本任务指标逐级分解落实,严格量化考核,确保班产、日产、月产任务完成。进一步优化工艺流程,确保设备完好率达92%以上,为顺利完成生产任务创造好条件。

赵夕寿(选矿车间主任):将任务目标量化后进行层层分解,落实到机台、个人,并从加强隐患整改、安全监护,全面预

算管理等方面保障车间安全稳产。将全员绩效管理与劳动竞赛相结合,激发职工生产热情,积极开展各类攻关活动,提高技术经济指标,保障设备的完好率和高运转率。重点做好尾砂管道和尾矿库相关工作,确保尾矿库安全生产。

刘威(技术质计部主任):加强技术管理向科学技术要效益,努力提高技术经济指标,积极组织开展好质量、计量、“赛标”、QC等工作。坚持对尾矿库的位移、干滩长度、浸润线进行检测,并根据尾矿库的具体情

况,采用科学方法,确保汛期溢流并有足够的调洪库容。进一步加强采场技术的管理,积极参与干堆工程建设及各项重点工作建设。

余斌(机动能源部主任):设备能源战线要积极采取各项有力措施,推进全矿设备能源管理工作,并形成新的设备管理评价体系。加强特种设备管理及事故预防,实行问责制,从源头上遏制设备事故的发生。提高设备自修能力,减少成本支出,并按照设备润滑“五定”要求,制订设备“润滑年”活动

内容,同时积极推广节能新技术的应用,提高经济效益,为矿山发展作出贡献。

袁军(副总会计师兼财务部主任):坚持定期深入一线工段、班组,熟悉各环节成本构成情况,指导预算工作,规范会计核算,严把成本控制关口。严格按照预算要求,狠抓成本、费用、产品产量及作业量等指标的细化、分解落实工作,重点控制好尾沙处理支出。密切关注新尾沙库、井下深部开采、2号矿体北扩等重点工程改造的投入、进展等情况。



王利



赵夕寿



刘威



余斌



袁军